

省运会速度滑冰比赛举行

大同健儿收获2金2银3铜

本报讯(记者 陈杰)2月16日,山西省第十六届运动会速度滑冰比赛在朔州市右玉县举行,来自全省4支代表队的20余名运动员参赛。大同健儿表现出色,获得2金2银3铜的好成绩。

此次比赛,是本届省运会冰雪竞赛第4个项目。比赛为期一天,竞赛项目设男子

500米、男子1000米、女子500米、女子1000米,采用最新《速度滑冰竞赛》规则。

比赛现场,来自太原、忻州、晋城、大同的运动员同场竞技展开角逐。我市参赛的6位运动员中年龄最小的只有16岁,经过激烈拼搏,最终,我市健儿延续了在雪上项目的良好状态,王梦奇、张

迪、侯天麒包揽男子500米前三名;贾蕙琦获得女子500米第三名;张迪、王梦奇获得男子1000米冠亚军;贾蕙琦获得女子1000米第三名。

“在速度滑冰比赛中,大同健儿取得不错的成绩。”大同代表队领队赵伟东说,此次取得好成绩,主要得益于高

质量的训练和精细的赛前备战。”据了解,为提升运动员的竞赛水平,大同代表队赛前做了周密的备战计划,在海拉尔等地进行了全封闭训练,收到了很好的效果。

据了解,接下来大同代表队还将参加短道速滑、越野滑轮等项目的角逐。

政金企零距离对接疏通融资“堵点”

5.5亿元资金支持重点项目建设

本报讯(记者 孙露)记者16日从市金融办获悉,为进一步增强金融服务实体经济能力,支持省市重点项目建设,近日,市金融办联合市项目推进中心、工行大同分行、市财信融资担保有限公司联合举办了“金融助力省市重点项目政金企对接活动”,达成意向合作融资金额5.5亿元。

活动中,山西大维纸业有限公司、山西捷美再生资源利用有限公司、山西

鑫宇节能新材料有限公司等10余家重点企业,带着推动农业振兴、新材料产业、智能制造等产业发展的省市重点项目参加。各家企业介绍了自身基本情况和融资需求,各部门围绕企业的融资需求和存在的问题进行了详细分析梳理并现场制定融资方案。“政金企”三方零距离坦诚交换意见,最终达成意向合作金额5.5亿元,其中,既包括项目贷款、流动资金贷款、税务贷等常规金融

服务,也包括跨境贷、国际贸易融资、供应链等新型金融服务。

按照我市《关于促进全市民营经济高质量发展若干帮扶措施》的要求,市金融办将进一步利用市综合金融服务平台(首贷续贷中心),引导企业充分运用线上线下多种渠道,直接融资、间接融资多种方式,全方位满足企业经营发展资金需求,促进金融机构增强服务实体经济能力,助力全市经济高质量发展。

专窗专人 全程代办

民营企业代办窗口让企业办事省心省力

本报讯(记者 张世敬)“我们在‘民营企业代办窗口’专门派驻了业务熟练的工作人员,只要是代办清单内的事项,民营企业有代办需求都可以实现全程代办!”为了给全市民营企业提供更加优质的服务,近日,市行政审批服务管理局开设了“民营企业代办窗口”,提供审批事项全程代办服务,让民营企业办事更省心、更省力。

1月19日,全市促进民营经济高质量发展大会召开后,市行政审批服务管理局迅速落实会议精神,按照《关于促进全市民营经济高质量发展若干帮扶措施》的要求,设立了“民营企业代办窗

口”,优化审批流程,简化办事程序,提高工作效率,为民营企业提供“零距离”服务。

据了解,按照审批事项的不同类型,该局的“民营企业代办窗口”推出两类代办事项清单,一是针对民生类事项的“民营企业代办事项清单”,包括公共场所卫生许可、劳务派遣经营许可、医疗广告审查、食品生产许可(延续)、药品零售企业许可(变更)、医疗器械网络销售备案等18个事项;二是针对建设类事项的“民营企业代办事项清单”,包括企业固定资产投资备案/核准/审批和节能审查、建设项目选址

意见审查(文物勘探)、防雷装置设计审核、开发建设项目水土保持方案审批、总平图、建设工程规划许可、建设工程消防设计审查、商品房预售许可、建筑垃圾处置费9个事项。

据该局负责人介绍,目前,不管是民生类事项还是工程建设类事项,民营企业均可以选择在政务服务一体化在线平台上,更加方便快捷地办理。下一步,该局将进一步发挥好“民营企业代办窗口”的服务功能,不断优化“民营企业代办服务流程”,全面提升民营企业服务质量,做到行政审批“零障碍”。

话剧《于成龙》全省巡演启动

近日将与我市观众见面

本报讯(记者 陈杰)为积极推动清廉山西建设,省纪委、省委宣传部联合组织的廉政题材话剧《于成龙》全省巡演于2月15日在太原启动,将于近日来到我市与观众见面。

据了解,话剧《于成龙》由省纪委、省委宣传部牵头组织创作,省文旅厅、山西演艺集团、山西省话剧院精心创排,邀请国家话剧院原副院长、国家一级导演王晓鹰担任总导演,我省优秀编剧马连伦编剧,是我省深入挖掘能吏廉政文化的又一精品力作。全剧通过讲述于成龙就任直隶巡抚期间为民请命、惩治贪官污吏,始终坚守“勤抚恤、慎刑法、绝贿赂、杜私派、严惩收、崇节俭”的“自省六戒”的故事,赞颂于成龙刚正不阿、敢于担当、勤政爱民、励精图治、兴利除弊、两袖清风的为民情怀。该剧于2021年12月推出,此后经过反复打磨提升,于2022年9月参加第十三届中国艺术节暨第十七届文华奖展演,被评为“第十七届文华大奖提名剧目”。

此次全省巡演活动旨在引导全省广大干部群众提升道德情操,树立良好风尚,增强文化自信,对于提高党员干部的执政能力、推进反腐倡廉建设、激励勇于担当的时代精神具有积极意义。

央视《欢乐城市派》今日聚焦大同

本报讯(记者 陈杰)《欢乐城市派——宝藏大同》节目将于今日22时在中央广播电视总台综艺频道(CCTV3)播出。70分钟的节目将集中展现大同悠久历史、独特民俗以及得天独厚的旅游资源,让观众在观看节目的过程中,品味“文化古都、清凉夏都、美食之都”的城市韵味,感受大同最鲜活的城市文化。

据了解,《欢乐城市派》是中央广播电视总台综艺频道一档以城市为中心,深耕当地传统文化的竞猜类综艺节目,以年轻人的视角,用时尚化的手法和语言,展示“最当地”的文化,纵享中国城市之魅力,探寻传统文化之宝藏,感受最鲜活的城市文化。节目由央视著名主持人张蕾担纲,分为外景拍摄录制和演播厅录制两个部分组成。

大同历史悠久、文化厚重。作为中国的十大古都之一,大同曾是两汉要塞、北魏都城、辽金陪都、明清重镇,素有“三代京华,两朝重镇”的美誉,留下了众多历史典故和文物古迹,其深厚的文明积淀和浓厚的文化氛围吸引着全世界的目光。

民俗耀古城 非遗绽华彩

“大同年 大不同”新春民俗市集亮眼吸睛

本报讯(记者 崔莉英)2023“大同年 大不同”新春系列活动吸引了各地游客打卡大同。连日来,在新春民俗市集上展出的我市工艺美术师和非遗传承人创作的工艺品,融合了现代时尚元素,焕发出崭新的文化活力,让参观者赞不绝口。

15日下午,记者在古城华严广场新春民俗市集上看到,各个特色小店一字排开,各种民俗和非遗文创融合的工艺品亮眼吸睛,各路非遗工匠各显其能,缤纷市集让传统工艺品焕发新活力。

在白兔专营店里摆满了琳琅满目的兔儿爷,各种兔子憨态可掬、萌宠可爱,深受游客喜爱。布艺传承人表示,这些兔子萌宠寓意着大同古城在兔年大展宏“兔”。文创面塑、糖人百戏等工艺品店内的各种面塑、糖人栩栩如生,这些工艺品带着人们童年的美好记忆,采用传统制作工艺,保留了过去的味道,深受孩子们的喜欢。万彩脸谱店内



的脸谱色彩多变,别致独特,将传统文化传承创新。非遗文创店的大同铜器、金属丝编等,让古老技艺在创意中焕发

新活力,让传统工艺品以贴近生活的方式接近游客,让游客深度了解大同厚重的历史文化。